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Římskokatolická farnost Bolatice 
Ohlédnutí… 

 
Příprava dětí naší farnosti k 1. svatému přijímání začala 2. února představením dětí 

farnímu společenství. Dětí je 26 a jsou rozděleny do tří skupin, ve kterých si povídají o Bohu, 
lásce k bližnímu a více se poznávají. Scházejí se koncem každého týdne. O jarních 
prázdninách proběhlo pro tyto děti také soustředění v Melči. Tam měly děti za úkol nalézt 
poklad. A taky, když jej našly - přišly na to, že největším pokladem je Ježíš. O zdárný průběh 
se zasloužili i sponzoři, kteří svým darem podpořili tuto akci. Patří jim poděkování. V sobotu 
27. března proběhla v kostele 1. svátost smíření těchto dětí. Děti se na ni pečlivě připravily (ať 
už samy nebo s pomocí rodičů). V našem kostele je umístěna nástěnka s fotografiemi těchto 
dětí. Farníci se mohou svým podpisem pod fotografií dítěte zavázat, že se za dané dítě budou 
v době jeho přípravy modlit. Je povzbuzující, kolik podpisů je už pod fotkami dětí uvedeno, 
kolika lidem tyto děti nejsou  lhostejné a jsou ochotni  se za ně  modlit. 
 Během postní doby se každý pátek a  neděli odpoledne v kostele modlila křížová 
cesta. Modlitbu vedli převážně laici, například společenství Živého růžence, křesťanští  
manželé,muži, matky, ministranti, školní děti, společenství „La vie montante“, Schola, 
společenství mladých.  
 19. března, na svátek sv. Josefa, byla sloužena bohoslužba za všechny muže farnosti.  
 V sobotu 27. března  proběhlo v naší farnosti Děkanátní setkání mládeže děkanátu 
Hlučín. V 9,00 hodin byl sraz mládeže v Dolním Benešově, odtamtud mládež putovala 
křížovou cestu, při které měl každý možnost rozjímat nad tím, co se mu v životě nepovedlo. 
Po tomto putování následovala krátká adorace v kostele v Bolaticích a pak byla možnost 
vykonat svátost smíření. Odpoledne pak začal samotný program setkání. Mládež byla 
rozdělena do několika skupin. V nich měli vymyslet divadelní scénku na téma „Chceme vidět 
Krista“  -  to je ústřední motto pro mládež na tento rok vyhlášené papežem. Na závěr 
programu byl připraven bonbónek – návštěva  řeholní sestřičky Filomény. A nutno 
podotknout, že se všichni divili, jak umí vyprávět.  Její humor a vypravování všechny 
povzbudily.Vyvrcholením setkání byla mše svatá, kterou sloužil otec biskup František a při 
které předal dekret laického zástupce za mládež děkanátu Hlučín na dobu dvou let Hance 
Kretkové. Té bude ve službě pomáhat Patrik Vehovský. 
 V překrásný sluneční jarní sobotní den 3. dubna se již tradičně uskutečnil výlet  dětí 
naší farnosti do Hradce nad Moravicí, kde se děti v rámci otvírání turistické sezóny zúčastnily 
pochodu zámeckým lesem a okolím. Celou trasu absolvovaly spolu s dětmi z farnosti Melč, 
které žijí v dětském domově  Dubí v Radkově. Tyto děti doprovázel náš bývalý farář otec 
Zdeněk Šimíček, který nyní působí v Melči. Děti naší farnosti  měly příležitost uvědomit si, 
že žít v rodinném prostředí není úplná samozřejmost.   
 

Co nás čeká… 
 Po celý mariánský měsíc květen se budou konat ve středu a v  pátek  po večerní mši 
svaté a v neděli odpoledne ve 14 hodin májové pobožnosti ke cti Panny Marie, Matky Božího 
Syna.  
 I u těchto pobožností bude pravděpodobně dána příležitost laikům k aktivnímu 
zapojení. Uvažuje se o konání některé májové pobožnosti venku u kaple v Bolaticích na 
Příkopní ulici, popř. u kříže na Borové.  
 Neděle 16. května bude slavnostním dnem pro děti, které poprvé přijmou Eucharistii. 
Tuto svátost přijmou při bohoslužbě v 10 hodin.  
 Závěr velikonoční doby bude tvořit svatodušní novéna a bude-li zájem farníků, tak se 
uskuteční v neděli 30. května odpoledne farní den na oslavu „narození církve“. Cílem farního 
dne je, aby věřící spolu prožili společenství, radost, aby se navzájem více poznali i mimo 
účast na mši svaté.        
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 Již tradičně  poděkují děti za přijetí prvního svatého přijímání  účasti na pouti, která se 
uskuteční 5. června.  
 V neděli 13. června oslavíme náš odpust, připomeneme si hlavního patrona našeho 
kostela sv. Stanislava.  
 Na ukončení školního roku bude sloužena mše svatá v pátek 25. června v 18 hod.  
Pokud dovolí  počasí, bude sloužena ve skanzenu. Po ní se chystá táborák pro děti.  
 
 
        Za Římskokatolickou farnost 
         Edita Moravcová  
 
 
 

Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
 
  Vážení spoluobčané, 
 úvodem bych Vám chtěl připomenout dvě akce hasičů, které se konaly koncem dubna. 
Nejdříve to byl Den Země dne 22. 4 2004, kdy jsme se podíleli na údržbě alejí na polních 
cestách, a v pátek 30. 4. 2004 se uskutečnila tradiční Svatofloriánská mše svatá za všechny 
živé a zemřelé hasiče z Bolatic a Borové. 
 Jako v minulém čísle přikládáme i dnes další přílohu pro naše nejmenší.  Doufám, že 
se naší malé soutěže zúčastní co nejvíce dětí. Další díl soutěže je zaměřen na tísňové volání. 
Je to malé zopakování i pro dospělé.    
 V měsíci květnu chceme znovu navštívit naši ZŠ a jako loni budeme rozvíjet program 
„ Výchova dětí v PO“, který je pod záštitou ministerstva vnitra a GŘ HZS ČR. V případě, že 
máte jakékoliv připomínky k tomuto programu, tak nás prosím informujte i prostřednictvím 
učitelek ZŠ nebo vedoucích mládeže kroužku mladých hasičů. 
 
          Lukáš Balarin 
 
 

 
Šachová sezóna skončila 

Skončila další šachová sezóna a stejně jako loni nepřinesla v okresních soutěžích 
žádné výraznější úspěchy.  

„A“ družstvo skončilo v okresní soutěži 1. třídy na 6. místě (Sněhota M., Plaček F., 
Káč J., Vavroš M., Pavera P., Stareček J., Dihel G., Pašek A.), když nejvíce se dařilo 
Vavrošovi, Paverovi, Starečkovi a Dihlovi. 

Více radosti připravilo „B“ družstvo, které bylo složeno z mladých hráčů (Rycka J., 
Macháček L., Osmančík T., Rataj L., Barvenčík L., Barvenčíková K.). Skončilo sice na         
6. místě v okresní soutěži 2. třídy, ale daleko větší radost udělali žáci školy, když se družstvu 
mladších žáků (Klára Barvenčíková, Martin Rycka, Jan Böhm, Martin Mrkva a Lukáš Teuer) 
podařilo zvítězit v okresním finále školních šachových družstev a starší žáci (Lukáš Rataj, Jiří 
Rycka, Tomáš Osmančík a Libor Barvenčík) skončili na 2. místě. Obě družstva postoupila do 
krajského finále, kde se více dařilo starším, kteří skončili na 5. místě a jen jeden bod je dělil 
od 2. místa. Mladší v tomto finále skončili na 7. místě. 

 
      Mgr. Pavel Pavera, předseda ŠK 1935 Bolatice 
 
PS: Po mnoha letech tak mají i šachisté úspěšné mladé hráče. 



 3 

MATEMATICKÝ KLOKAN  
 
 Poslem jara se u nás ve škole již tradičně stal Matematický klokan. Každoročně, ve 
stejném okamžiku, řeší děti v mnoha zemích světa podobné matematické úlohy. Během 
šedesáti minut si musí poradit s 24 příklady a získat za ně co nejvíce bodů. Letošními 
nejlepšími řešiteli se stali: 
Kategorie Klokánek (4. – 5. třída): 1. Jan Böhm 5.A a Lukáš Teuer 5.B 

3. Veronika Skibová 5.B 
 
Kategorie Benjamín (6. – 7. třída): 1. Vojtěch Pulko 6.B – absolutní vítěz 
                                                        2. Michaela Franková 7.A 
                                                        3. Blanka Gvoždíková 7.A 
 
Kategorie Kadet (8. – 9. třída)      : 1. Jiří Rycka 9.A 
                                                        2. Jan Václavík 9.A 
                                                        3. Jan Adamec 9.B 
 
 
 

 
 
Klokánek, zleva: Jan Böhm, Veronika Skibová, Lukáš Teuer 
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Kadet, zleva: Jan Václavík, Jiří Rycka a Jan Adamec 
 
 

 
Benjamín, zleva: Michaela Franková, absolutní vítěz Vojtěch Pulko a Blanka Gvoždíková 
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SNĚHULÁCI  
 Březnové přívaly sněhu jistě nepotěšily silničáře ani řidiče, ale našim žákům poskytly 
netradiční materiál do výtvarné výchovy. Přímo na školním hřišti pod odborným vedením 
paní učitelky Kočí vznikly opravdu krásné sněhové sochy. Autorkami a autory byli žáci 
osmých tříd. Škoda jen, že jejich díla měla jen krátké trvání. Škoda? Máme tu přece konečně 
jaro! 
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Parkoviště v Bolaticích a na Borové 
 V posledních patnácti letech nesmírně vzrostl  počet automobilů, které vlastní občané 
obce i které přijíždějí do Bolatic. 
 Ke stávajícím parkovištím před nákupním střediskem Jednota, bývalou cukrárnou a na 
ul. Družstevní vyrostla nová parkoviště u zdravotního střediska, před budovou OÚ, u nového 
hřbitova a u hřiště FK. Ani to však nestačí a proto obec připravuje výstavbu dalších parkovišť 
na ul. Družstevní u bytových domů, na ul. Padoly, u koupaliště, u mateřské školy, na 
řadovkách, u hřiště FK, na točně autobusů v Borové. 
 Celkem na těchto parkovištích  bude asi 200 parkovacích míst pro osobní auta a 10 
míst pro autobusy. 
 Pro  nákladní auta nepřipravujeme v obci zatím žádná parkoviště, protože si myslíme, 
že nákladní auta mají parkovat v sídle své firmy. 
 V budoucnu se možná vybuduje parkoviště pro nákladní vozy v průmyslové zóně. 
 Další parkoviště by měla vzniknout v Bolaticích u autobusového nádraží a na Borové, 
kde ještě zjišťujeme možnosti umístění parkovišť. 
 
 
 

Fotbalové hřiště v Důlku je již ve vlastnictví obce 
 Koncem loňského roku vykoupila obec  Bolatice od občanů pozemky, na kterých je 
vybudováno hřiště v „Důlku“.  
 Chtěla tak zabránit problémům, které vznikaly okolo tohoto hřiště. Je začleněno do 
Směrného územního plánu obce Bolatice a nyní může sloužit jak naší mládeži, tak i široké 
veřejnosti.. 
 Poděkování patří všem vlastníkům pozemků v Důlku, kteří vyhověli obci a svůj 
pozemek odprodali. 
 
 
 
 

Obec Bolatice se po 10 letech opět stala vlastníkem budov na hřišti FK  
 V roce 1993 převedla obec Bolatice bezplatně TJ Sokol Bolatice budovy na hřišti TJ. 
 Převod byl uskutečněn na žádost výboru TJ a v dobré víře, že se vedení TJ (později 
FK) podaří získat sponzory a investory do areálu hřiště. 
 Jak  léta utíkala, ubývalo i financí i energie pro zajišťování údržby a opravy budov i 
celého areálu.  
 Obec, která několikrát v uplynulých letech přispěla na údržbu objektů, navrhla vedení 
FK, zda by nebylo lepší budovy znovu převést na obec. Valná hromada FK v únoru 2003 
schválila převod budov na obec a obec schválila převzetí budov na březnovém zasedání 
zastupitelstva v roce 2003. 
 Během roku byl připraven odhad majetku a v prosinci 2003 byla podepsána smlouva      
o převodu budov. 
 Od 1. 1. 2004 se tak obec Bolatice stala opět vlastníkem budov a všech objektů na 
hřišti FK. 
 Bude tak mít možnost více pečovat o budovy, zlepšovat jejich stav, aby mohly sloužit 
nejen sportovcům, ale i široké veřejnosti 
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Technické služby - firma, která má budoucnost 
 Technické služby Bolatice, s. r. o. (dále jen TS) byly založeny koncem roku 2002        
a od 1. 1. 2003 vyvíjejí samostatnou činnost. 
 TS za více než rok svého působení prokázaly, že mohou být firmou, která bude 
prosperovat a která se bude podílet na rozvoji obce Bolatice. 
 Vlastníkem TS je obec Bolatice (100%) a samozřejmě jako každý majitel má i obec 
zájem,  aby firma byla rentabilní a aby měla předpoklad dalšího rozvoje. 
 Výnosy TS v roce 2003 dosáhly 8.000.000,- Kč a náklady necelých 7.850.000,- Kč. 
 Firmě zůstal tedy po uzávěrce i určitý zisk, který bude s největší pravděpodobností 
určen k dalšímu rozvoji TS. TS v průběhu loňského i letošního roku zakoupily řadu nových 
zařízení potřebných k zlepšení, zkvalitnění i zjednodušení práce. Kromě toho si pořídily na 
leasing také dodávku, zemní stroj UNC a osobní automobil.  Uvažují o koupi nových 
traktorků. 
 Vše je směřováno k tomu, aby firma mohla rychle a přesně reagovat na požadavky ze 
strany obce i občanů při údržbě a opravě nemovitostí. 
 Technické služby asi 90 % svých zakázek prováděly pro obec Bolatice, zbylých 10 % 
zajišťovaly pro občany Bolatic a firmy. 
 
 
 

Sdružení obcí Hlučínska usiluje o urychlení výstavby rychlostní komunikace I/56 
 Každý z nás má asi zkušenosti s cestováním po silnici I. třídy I/56 z Opavy přes 
Kravaře, Hlučín do Ostravy. 
 V dopravních špičkách a  v letních měsících, kdy cyklisté vyjedou na silnici, je 
problém dostat se plynule po této silnici. Při statistickém sčítání počtu projetých vozidel bylo 
zjištěno, že  touto silnicí projede i více vozidel než po silnici I/11 z Opavy přes Hrabyň do 
Ostravy. 
 Silnice I/11 se má rozšiřovat a upravovat v dohledné době, silnice I/56 v horizontu     
10 - 15 let. 
 Vzhledem k tomu, že silnice I/56 vede více přes zastavěná území než silnice I/11, 
snaží se obce a města Hlučínska prosadit urychlení výstavby nové rychlostní komunikace I/56       
v co nejkratším období. 
 Sdružení obcí Hlučínska  a města Kravaře, Dolní Benešov, Hlučín připomínkovali 
koncepci rozvoje dopravní infrastruktury Moravskoslezského kraje a požadovaly, aby se  
Moravskoslezský kraj zabýval problematikou silnice I/56. 
 O průběhu řešení výstavby nové rychlostní komunikace I/56, která povede mimo 
zastavěná území obcí, vás budeme informovat. 
 
 
 

Volby do Evropského parlamentu 
 Ve dnech 11. - 12. června 2004 se uskuteční volby do Evropského parlamentu. 
 Poprvé tak budeme volit své zástupce do EU. Své hlasy můžete odevzdat ve svém 
volebním okrsku, které budou v naší obci celkem tři: 
 
 Volební okrsek č. I má sídlo v  klubovně OÚ Bolatice 
 - je určen pro občany bydlících na ulicích 1. Máje, Družstevní, Horní, Hornická, 
Jasanová, Javorová, K Hrázi, Nádražní, Opavská, Sokolovská, Zahradní  
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 Volební okrsek č. II má sídlo v banketní místnosti kulturního domu 
 - je určen pro občany bydlících na ul.  Dolní, Hlučínská, Ke Koupališti, Květinová, 
Luční, Lesní, Mírová, Na Lánech, Náplatková, Nová, Padoly, Polní, Příčná, Příkopní, 
Ratibořská, Sadová, Slunečná, Souběžná, Svobody, Školní  
   

 Volební okrsek č. III má sídlo v budově MŠ Borová 
 je určen pro občany bydlících na ul. Bělská, Hlavní, K Lesu, Krátká, Lipová, Okružní, 
Třešňová, Úzká,  
 
 Zvláštností těchto voleb je i fakt, že výsledky se nebudou hned sčítat po ukončení 
voleb u nás (sobota 12. 6. 2004 ve 14,00 hodin), ale teprve tehdy, až skončí volby v jiných 
zemích (neděle 13. 6. 2004 večer). 
  
 

Lanex a. s. Bolatice bude investovat do protihlukových opatření 
 Lanex a. s. Bolatice začíná od letošního roku investovat do protihlukových opatření. 
 Jedním z nich je zahájení výstavby nové moderní haly, do které bude přestěhována 
většina strojů z pletárny. 
 Hala vyroste v Bolaticích, kde zaplní prostor mezi dvěma dolními halami. 
 Kromě této investice bude Lanex i upravovat noční provoz a provede další drobné 
změny ve výrobě. 
 Bližší informace najdete v článku generálního ředitele Lanexu a. s. Ing. Rudolfa 
Gregořici. 
 
 
 

Změny Směrného územního plánu obce Bolatice 
 Na posledním zasedání zastupitelstva obce byla definitivně schválena změna č. 2 
Směrného územního plánu (SÚP) obce Bolatice a v letošním roce by měly být schváleny další 
dvě změny, změna č. 3 a č. 4. 
 Všechny změny vždy reagovaly na připomínky občanů a na záměry zastupitelstva  
obce při zjištění nedostatků v předchozích změnách a při reakci na potřebný rozvoj v obci 
(výstavba rodinných domků, průmyslová zóna, kruhová křižovatka, rozšíření sportovišť, 
čistírna odpadních vod, zalesňování pozemků, protipovodňová opatření, atd.).  
 Možná vás napadne, proč se vše neudělá najednou! 
 Práce  se směrným územním plánem není jednoduchá a často vás ani při prvním 
pohledu na mapu obce nenapadne, že tam by mohlo být ono a tam zase ono. 
 Vždy se přijde na něco nového, co je nutné zařadit do SÚP, protože bez umístění 
určité parcely ve SÚP není možné realizovat daný záměr výstavby na pozemku. 
 Nyní už uvažujeme o změně č. 5, protože zjišťujeme, že ve SÚP je navrženo vedení 
vysokého napětí přes pozemky, které by mohly být určeny k výstavbě. 
 Bylo by velmi dobré, pokud by ze strany občanů byl větší zájem o problematiku SÚP  
a více  lidí se tak zamyslelo nad budoucí výstavbou v obci. 
 Také by změnám SÚP prospělo, pokud by se lidé zajímali o to, jaká výstavba je 
určena na jejich pozemcích . 
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Lanex urychlil investiční výstavbu 

 Před necelými dvěma lety bylo vydáno stavební povolení na dostavbu základního 
závodu Lanexu v jeho sídle – Bolaticích. Projekt,  předkládaný vedením společnosti v sobě 
zahrnoval řešení několika oblastí, které před námi stály: 

- systémové a „kulturní“ řešení nedostatku skladových kapacit pro hotové výrobky a 
s tím také řešení skladového hospodářství a expedice vůbec; 

- řešení průjezdnosti kamionů firmou zřízením tzv. nákladní výjezdové brány ve spodní 
části firmy – to zahrnuje podstatné zlepšení složité dopravní situace, která nastává při 
hromadění kamionů při vjezdu do závodu; 

- řešení možnosti rozšíření výroby pletárny lan a šňůr, zvýšení kapacit; 
- řešení hlučnosti, stávající pletárny lan, sousedící s budovou Obecního úřadu na ulici 

Hlučínská; 
První etapa investice – výstavba expedičního skladu hotových výrobků byla realizována 
v roce 2003. Druhou etapou je výstavba dvoupodlažní výrobní haly, navazující na řadu 
stávajících výrobních objektů a nový expediční sklad. Její realizace byla původně 
plánována do r 2005, nicméně rozhodli jsme o tom, že stavba proběhne ještě v letošním 
roce. Bude zahájena v měsíci květnu a její finální dokončení předpokládáme na samém 
začátku 2005. Závěrečnou etapou výstavby je pak vyasfaltování tzv. spodního nádvoří 
závodu a zřízení druhé – výjezdové brány pro nákladní vozidla. Tato etapa proběhne v roce 
2005. Je třeba zmínit, že expediční sklad, stejně jako nová výrobní hala a celý komplex 
stávajících výrobních objektů, jsou vybaveny moderním zařízením, zajišťujícím požárním 
signalizaci v případě nebezpečí vzniku požáru.  

 Jak je uvedeno výše, jedním z cílů, které sledujeme výstavbou výrobní haly je 
omezení vlivu hlučnosti provozu pletárna na okolí firmy. Po dokončení výstavby výrobní haly 
bude právě do tohoto objektu přemístěna podstatná  část pletacích strojů – všechny tzv. 
rychloběžné, které jsou největším zdrojem hlučnosti. Hala je koncipována tak, že vnitřní stěny 
objektu jsou z materiálů pohlcujících hlučnost, větrání je zajištěno samostatnou 
vzduchotechnikou pro obměnu vzduchu a stropními světlíky. Výrazně se tak zlepší pracovní 
prostředí na provoze a také hlukové poměry v okolí firmy. 
 Následné vyasfaltování spodního nádvoří samo o sobě výrazně sníží hlukovou 
hladinu, vznikající z manipulačních vozíků při vykládce či nakládce kamionů a zásobování 
provozů. Kamionová doprava bude probíhat jednosměrně, to znamená nebude docházet ke 
křížení vjezdu a výjezdu kamionů v jednom uzlu na ulici Hlučínské. 
 Tyto kroky, stejně jako skutečnost, že firma již od roku 1994 má vlastní čističku 
odpadních vod, ekologický provoz vytápění, svědčí o tom, že vedení  společnosti věnuje 
náležitou péči nejen o rozvoj podnikatelských aktivit, ale v rámci dostupných možností a 
daných podmínek také péči o postupné zlepšování podmínek působení firmy na své okolí. 
Samozřejmě lze očekávat, že investiční výstavba při souběžném chodu všech výrobních a 
logistických činností do jisté míry zkomplikuje práci našim zaměstnancům při zásobování 
výroby, expedici atd. Stejně tak může v letních měsících působit nepříjemně na okolí firmy, 
neboť našim zájmem je pracovat na stavbě celodenně, aby se lhůty výstavby co nejvíce 
zkrátily. Věřím, že v tomto směru najdeme pochopení u svých sousedů, neboť všechny tyto 
kroky jednoznačně směřují ke zlepšení stavu věcí, k zajištění trvalého souladu zájmů firmy a 
občanů Bolatic. Jinak by to ani nešlo, neboť Lanex zaměstnává téměř 300 zaměstnanců 
z Bolatic a Borové, a krom jiných pozitivních vlivů je tedy významným stabilizujícím prvkem 
v opavském okrese. 

 
         Ing. Rudolf Gregořica 
             generální ředitel 
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SIMPSNOVA POUŠŤ 

 
Po  projetí Cape Yorku na kole, jsem si uvědomil jednu zásadní věc. A sice, že věci zdánlivě 
nemožné jsou přece jen uskutečnitelné. Poznal jsem, jak důležitá je psychická kondice a 
vnitřní vyrovnanost. Nenechat se odradit nikým a ničím, jít za svým cílem, třeba I riskovat. 
Na samém konci Australského kontinentu jsem se také poprve dověděl o každoročním závodě 
napříč Simsnovou poušti, kdesi v centru Austrálie. Tenkrát jsem jen zasněně přivřel oči, s 
touhou představit si tu nádhernou, nekonečnou pustinu klidu. To však bylo vše. Myšlenkou, 
že I já bych se tohoto nevšedního dobrodružství účastnil jsem se vůbec nezabýval. Ujet pouští 
600 km v 5.5 dnech neřadím mezi víkendovou projížďku. Tohle už vyžaduje kvalitní, 
dlouhodobou přípravu se vším všudy.  
 
Pár měsíců poté, po návratu z velice úspěšné expedice na Papui Nova Guinea, jsem si přece 
jen začal připouštět myšlenku už jednou zavrhnutou a sice mou účast v pouštním závodě. Psal 
se únor 2000. Jelikož se závod jezdí na počátku října, v úvahu tak připadal říjen 2001. Věci 
však měli trošku jiný spad. Červen téhož roku pro mě znamenal nejhorší období v Austrálii. 
Sražen autem, zůstal jsem nehybně ležet na silnici. Prasklý obratel… Můj sen se rychle 
rozplýval. Jediné nač jsem v tu dobu myslel, bylo mé zdraví. Následovalo období 8 měsíců 
bez jediné projížďky na kole, bez jakékoli fyzické aktivity.  
 
Fyzicky úplně na dně, ne však psychicky, začal jsem se pomalu vracet tam, kde jsem se cítil 
nejlépe. Na kolo! Z počátku to bylo utrpení. Termín se však blížil a já nechtěl couvnout. V 
březnu 2001 jsem začal pracovat pro jednu z doručovatelských firem v Sydney, jako kurýr. V 
Čechách se tomu říká mesenger. Já bych to vysvětlil jako rychlostní pošťák na kole. 9 hodin 
denně s vysílačkou u ucha, kličkoval jsem ulicemi sem a tam. Honil se s auty, ale I s časem, 
protože ten znamenal jednak peníze, ale hlavně najeté kilometry, pro mě tak potřebné. Občas 
jsem prohodil pár slov I v češtině, to když jsem se zrovna potkal s Ondrou či Michalem, 
dalšími dvěma Čechy pracujícím pro tutéž společnost. Většinou jsem doručoval dopisní 
zásilky soukromých firem, leteckých společností, či soudní spisy advokátních kanceláři. Tato 
práce byla v daných podmínkách ten nejlepší možný trénink. 70 km denně, o víkendech I 150 
km a ztracená kondice byla rázem zpět. Stačilo mi pul roku. 
 
 Pak však přišla druha rána. Ukradené kolo. Dva týdny před mou plánovanou finálovou 
přípravou v pouštních oblastech jižní a centrální Austrálie. To byl snad ještě horší zážitek než 
ten se zlomeným obratlem. Co teď? Napadla mě I myšlenka svou účast v závodě odvolat… 
Měla však jepici život! Po pár dnech bez kola, které mě vozilo po řadě míst Evropy, se znovu 
sbírám dohromady a kupuji nové.   
 
Termín se pomalu blížil a já pořád sháněl doprovodné, terénní vozidlo s řidičem. To byla  
jedna z podmínek k účasti v závodě. S pomoci jednoho ze spoluorganizátoru jsem se 
zkontaktoval s Kevinem, Australanem “každým coulem”. Sám už závod taky absolvoval, 
takže věděl co to obnáší. Slovo dalo slovo a já si mohl oddechnout. Nebyl jsem si totiž jist, 
kdo by mohl mít zájem zajišťovat v poušti nějakého Čecha?  
 
Pak následovalo  5 týdnu, již zmíněné finálové přípravy. Byla situována do podobných 
pouštních podmínek, s tím rozdílem, že se většinou jednalo o povrch kamenný ne písečný.  Se 
vší výbavou v brašnách na kole, bez doprovodu, ale se svou vizí, snažil jsem se “makat” den 
co den až mi občas bylo kola líto. Vše bylo naplánováno tak, aby časová mezera mezi tímto 
tréninkem a závodem byla minimální.  
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Pár dní pro závěrečném doladění kola a zakoupení nezbytného proviantu a už s Kevinem jsem 
mířil tam, kde v noci je téměř mráz a ve dne lze potit I krev. Do Simpsnovy pouště. 4 dny 
jízdy nevšední krajinou, napříč Austrálii je zážitkem samo o sobě. Zastávka v Cober Peedy, 
největším a nejznámějším opalovem nalezišti Austrálie bylo určitě zpestřením. Bydlí se zde 
pod zemi, neboť jen tam je snesitelná teplota. Je to také jedna z posledních výsep civilizace, 
snad na dalších 800-900km. Tankovali jsme na plno. 450 l benzínu, 90 l plynu. V autě už byl 
barel s 200 l vody, k tomu malé kanystry. Poušť je poušť, spolehnout se lze jen na sebe. Tam 
žádné kdyby neplatí! 
 
Třetí den na cestě jsem se s Kevinem domluvil, že závěrečných 70 km dojedu na kole. Byla 
už tma, když jsem se s bolestí v zádech kodrcal do místa noclehu. Stereotypní, několikadenní 
sezení v aute aktivovalo citlivá záda v tu nejhorší možnou chvíli. Vypadalo to tak, že místo 
toho poprat se s pouští a svými protivníky na startu, budu se muset vypořádat sám se sebou. 
Kevin je však Australan, podle čehož vypadá I jeho myšlení. Zásadně pozitivní. “Budeš v 
pohodě. I kdyby jsi vyjel s dvoudenním zpožděním, poslední v závodě nebudeš”, říkal s 
jistotou a rozplýval tak nepříjemnou atmosféru. Poslední? Nepřichází v úvahu! Trénoval jsem 
na 100%. Mám však bolavá záda a ta rozhodnou…  
 
Následoval den přes jednu písečnou dunu za druhou, až k té, u které byla zapíchnuta zelena 
vlajka se žlutým, boxujícím klokanem. “Purnie Bore” , zněl název kostrbatým písmem na 
rezavém víku od sudu. Konečně místo startu a s nim i začátek mého dalšího dobrodružství.     
 
          Dalibor Kupka     
 
 
 

Letní tábor 2004 
 V krásném hornatém prostředí Beskyd tradičně pořádá SKI MSA Dolní Benešov ve 
dnech 17. - 30. 7. 2004 letní tábor. 
Formou dětské rekreace a pod vedením zkušených vedoucích si děti od 6 do 15 let mohou užít 
část svých prázdnin. Za příznivého počasí je možnost koupání v bazénu, poznávat krásy hor, 
využít hřišť na fotbal, odbíjenou a ringo. Večery trávíme posezením u ohně s doprovodem 
kytary a veselých písniček. 
 Nepřeje-li nám počasí, využíváme prostory chaty nebo Koliby k soutěžím a hrám. 
Také máme k dispozici saunu a ping-pong. 
 Strava je podávána čtyřikrát až pětkrát denně. O zdraví dětí se stará zdravotnice 
Ivetka. 
 Na všechny se těší Pavla, Petra, Bohča, Ivet, Martin a samozřejmě i Karel. 
 Přihlášky a informace na tel. čísle 553 651 420 u paní Kocurové. 
 
         v. t. Karel Ostárek 
 
 
 
 

Ordinace praktického a interního lékaře 
 Ordinace praktického a interního lékaře MUDr. Jana Rafajová oznamuje, že nadále 
přijímá k registraci nové pacienty. K registraci postačí jen průkazka příslušné zdravotní 
pojišťovny. 
 Smlouvu máme se všemi zdravotními pojišťovnami. 
 
        MUDr. Jana Rafajová 
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Peří 
Nědávno v televizi ukazovali  
jak tam taky peří škubaly. 
Naša Mařenka též huši chovala 
a celé léto o tym povědala. 
„Děvuchy po  Novým roku přičče, 
mamy tu to pěří na škubani to viče! 
Jak se pulka ledna překulila, 
tu naša partia u jejich dveří zazvonila, 
Mařenka s chlopem v šoku hleděli 
jak taku partiu četek viděli. 
My v leknicoch, papuče na sponku a plety oblečené měly 
a v rukoch kriky, aby nám na sněhu nohy něujely. 
Kriky a berle sme do kuta postavily 
a hned kolem stola se posadily. 
Peří už bylo nachystané a břuchy smíchem ponatahované. 
Mezi tým večeřu dobru nachystali 
a potem se ešče celu noc hynkali. 
Aby to něbylo každý děn to samé 
na druhý děn z nás byly pionýrky jak malované. 
25 let sestra pionýrské šátky skovavala, 
to aby naša máma synkum něnadavala. 
Modré košule my oblékly, odznaky na ně napřipínaly 
a kolem krku šátky uvázaly. 
Brýle pěkně opucovaly, 
bo za mlada my takovum modum pohrdaly. 
Žádné klebety sme se nědověděly, bo jak my se jedna na druhu podívaly, 
tak smíchem my plakaly. 
A třeči děn naše Mařenka zlatá, 
nás vítá jako batolata.Já sem je ráda, že tak dohromady držimy, 
dyč mařenka ešče furt dvě huši má a to pěří už něněchá až do žimy. 
 
          Eliška Wránová 
 
 
Masopust 
V masopusče se bále konaju, 
ale staré baby u topeňa šedavaju. 
Na ostatnim sezeňu se rozhodly, 
že zrobju večírek a na nim by co zbodly. 
Jak pravěly tak i zrobily 
na ten večírek se vyšňořily. 
Kapučíno, čaj, koláče i kafe, 
pro začátek to bylo pohoštění naše. 
Dyť se nás 70 sebralo 
o všeckym možným se povědalo. 
Měli my též vzácného hosta, 
přišel mezi nás i pan starosta. 
Scénku o oslavě geburtstaku my měly 
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jak taková oslava vypadá to všeci viděli. 
Co se nězedlo to se do taše dalo 
a tak po hoščině nic nězostalo. 
Přišli muzikanti, pěkně hned zahrali 
a mezi tým v kuchyni Zuzana ze Slivkovum večeřu chystaly. 
Za kaši a stehýnka by hvězdičku dostaly,  
též na zelenině my se pošmakovali. 
Muzikanti jak povečerali, 
hned ostřejše kusky  do tanca zahrali. 
Každá my též cenu do tomboly dala, 
esli též co vyhraje při losovaňu čekala. 
Su takoví ludě co i tři ceny vyhraju 
a či ostatni enem na ně kukaju. 
Od popoledňa do půl noci my tancovali, 
potem až do rána nohy masírovali. 
Nic něpomohlo lamentovani 
dyč na druhý děn nás čekalo ukluzani. 
Věřím, že všeci co mezi náma byli 
se pobavili a spokojeni byli. 
 
          Eliška Wránová 
 
 
Koněc masopustu 
 
Koněc masopustu letoš trefil  na Matěja, 
mrzně až praští na léto nění esče naděja. 
Po poledňu před kulturakem se masky sbiraju, 
muzikanti inštrumenty dohromady davaju. 
A o čtvrtej hodině průvodem před obecní úřad se ubíraju. 
Jak tam přimašírovali, hned se masky roztancovaly. 
Pán starosta, kavalír veliký, fajně oblečený 
měl pro nás všechny plné štamprlíky. 
A ty paničky co na obci robotu maju, 
jednohubky i koláče hned nabizaju. 
Paru kuskuf tam zahrali a zaraz do potravin všeci mašírovali. 
Ani tu se zahanbič nědali, 
flaškum a mísum bonbonu nás obdarovali. 
Všici my tancovali a hned na to ku naší pekárně se ubírali. 
Stoly už měli na dvoře přirychtované 
na nich všelijaké čerstvé pečivo urovnané. 
Co my nězedli to nám na nošidla naukladali 
a Dominik s Herudkem to do zola nasmykali. 
V zolu potem bylo odmaskování a každá maska 
dostala v extrovce dobré papání. 
Na koněc bylo isto tušiče, 
pochování basy, keru šest týdňuf něuslyšiče. 
 
         Eliška Wránová. 



 15 

Místní knihovna Bolatice oznamuje, že v období od 
10.5. – 21.5. 2004 bude z důvodu revize uzavřena. 
 
Nové knihy v knihovně 
 
Naučné knihy pro dospělé 
Název Autor 
Škola baletu Bray-Moffatt 
Oblíbené stromy, keře a popínavé rostliny Lancaster R. 
Pět Tibeťanů záruka dlouhého života Lanz A. 
Reflexní masáže rukou Palágyi J. 
Vlastnosti psů von der Leyen K. 
Zlínský kraj, města a obce zlínské  
Nálada Čapek N. 
Léčba výživou Červená D. 
Motivace Christiani A. 
Mluvte k věci! Khan-Panni P. 
Lidičky, mějte se rádi Kinclová R. 
Testy studijních předpokladů... 1. Kotlán P. 
Testy studijních předpokladů... 2. Kotlán P. 
Plavby "sebevrahů" Náplava M. 
Proč muži nedokážou dělat více věcí ... Peas A. 
Hundertwasser Restany P. 
Ovocné dřeviny Schulz B. 
Myšlenky moudrých o přátelství  
SR-71 Blackbird Crickmore P. 
P-51 Mustang Darling K. 
Ježíš pro moderního člověka Machovec M. 
Rozmarné příběhy podle Nového zákona Umlauf V. 
  
Beletrie pro dospělé 
Název Autor 
Porota Grisham J. 
Oidipův návrat Hessová A. 
Smyslná vášeň Johnson S. 
Postel plná růží Lanczová L. 
Vévoda a já Quinn J. 
Jezero prokletí Rodda E. 
Lesy hrůzovlády Rodda E. 
Zapomeňte, že jste měli dceru Gregory S. 
Splněný sen Kleypas L. 
Pokoj k pronájmutí Berg. E. 
V šachu Brown S. 
Mizerové Connolly J. 
Falešný polibek Courths-Mahler H. 
Lásky z internetu Čejka J. 
Ohňostroj rozkoší Hastings J. 
Maskovaná kráska McKinney M. 
Jidáš líbal skvěle Papathanasopoulo M. 
Případ příliš světlých očí Dakovceva A. 
Inkognito Townsend S. 
  
Naučné knihy pro mládež 
Název Autor 
Děsivá věda - Vesmír, hvězdy a slizcí ufoni Arnold N. 
Hry pro kluky a holky Swiecicka J. 
Děsivá věda - Zákeřná zeleň Arnold N. 
Děsivé umění - Vykutálené výtvarnictví Cox M. 
Děsivé dějiny - Trapné Britské impérium Deary T. 
  
Beletrie pro mládež 
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Název Autor 
Pohádky o zvířátkách  
Rexík pomáhá zvířátkům  
Kouzelníkův prsten Gaskin C. 
Zakázané věže Gaskin C. 
Pinocchiova dobrodružství Winklerová D. 
Harry Potter a Fénixův řád Rowling J. K. 
Ohrožená plavba Kopietz G. 
Křemílek a Vochomůrka Smetana Z. 
Příhody pana Hvězdičky Středa L. 
 
 

Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám 
 Obecní úřad Bolatice děkuje všem, kteří v uplynulých dvou měsících opět pomohli své 
obci i svým spoluobčanům. 
 
Spoluobčanům 
 - za úklid a údržbu veřejných prostor (chodníky, cesty) a jejich zkrášlování   
    vysazováním květin, vyhrabáváním trávy, atd... 
 - za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, cesty, vodovod, 
    kanalizace) 
 - za finanční příspěvky na opravu kostela, nový zvon na Borové 
 - za účast na kulturních a společenských akcí OÚ, spolků a organizací 
 - p. J. Šenovi, K. Kupkovi, D. Teuerovi, I. Šimečkové, J. Burianovi za péči o     
    Bolatický skanzen. 
 - rodičům dětí MŠ a ZŠ za pomoc při módní přehlídce na akci Vítání jara 
 - za účast v maskách v Masopustním průvodu a za podporu místních tradic 
 - p. R. Nandzikovi, D. Teuerovi a dalším dobrovolníkům za organizaci Masopustního 
    průvodu a Pochování basy 
 - p. Z. Kolarčíkovi za zajištění programu pro účastníky Dne Země 
 - otci Janovi za vstřícnost při prezentacích akcí OÚ a za vysvěcení zvonu na Borové 
Spolkům a organizacím 
 - Klubu seniorů   - za spolupráci při  vystoupeních v Masopustním  
       průvodu a na   akci Vítání jara 
 - Souboru Burianky   - pod vedením pí učitelek D. Legutové, H. Praskové  
        a M. Mikulčákové za spolupráci při vystoupeních na 
        Pochování basy, Vítání jara a Svěcení zvonu na Borové 
 - SDH Bolatice  - za spolupráci při organizaci Masopustního průvodu a za 
       účast na Dni Země 
 - FK Bolatice   - za účast na Dni Země 
 - ČSZ Bolatice   - za účast na Dni Země 
 - Šachistům   - za účast na Dni Země 
 - ZŠ Bolatice   - za účast na Dni Země 
 - Myslivecké spol. Křeménky - za výsadbu stromků na polních cestách 
 - Dětské org. Kondor  - za účast na Dni Země 
 - MŠ Bolatice    - pí učitelkám E. Paverové a J. Mlýnkové za přípravu a 
       organizaci módní přehlídky  mládeže i seniorů 
 Dechové hudbě J. Langra - za spolupráci při Masopustním průvodu a Pochování 
        basy 
Firmám 
 - Azpek a Jednota Bolatice za podporu Masopustního průvodu 
 - Zahradnictví Mazal za konzultace ke Dni Země 
 - Prodejna textilu paní Vavříkové za spolupráci při organizaci módní přehlídky 
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 - Módnímu salonu Renáta z Opavy - Kylešovice za spolupráci při organizaci módní 
    přehlídky. 
 - APE p. A. Pěcháčka za poskytnutí lešení při zavěšování zvonu na Borové 
 
 
 

Pozvánka na kulturní akce v květnu a červnu 
 V době, kdy čtete zpravodaj, máme již ukončenou akci „Stavění máje a oslavu vstupu 
do EU“, ale stále zde máme na návštěvě přátele z družebních vesnic Linum, Rudy a Doľan 
(30. 4. - 2. 5. 2004). 1. května pořádá Dětská organizace Kondor a komise mládeže při OÚ 
v sále kulturního domu „Bolatický HlukFest“ - vystoupení pěti rockových kapel. 
 Další akce Vás ještě čekají. Dne 28. 5. 2004 se na autobusovém nádraží uskuteční 
tradiční oslava „Kácení máje“.  
 V sobotu 29. 5. 2004 bude slavnostně otevřeno koupaliště. 
 V neděli 6. června se bude konat na fotbalovém hřišti oslava Dne dětí, na jejíž oslavě 
se významně bude podílet i pekárna Azpek. 
 O víkendu 12. - 13. června budeme slavit „Bolatický odpust“ v areálu koupaliště, 
v rámci kterého se uskuteční „Běh Terryho Foxe“ a „Den pro zdraví“. 
 
 

Běh Terryho Foxe a Den pro zdraví 
 
 Součástí „Bolatického odpustu“ (12. - 13. 6.) bude i Běh 
Terryho Foxe a Den pro zdraví. Obě akce mají u nás již velkou 
tradici, i když nejsou tak navštěvované jako Stavění mále či 
Dožinky.. 

 Už jsme uvažovali o ukončení obou akcí, ale nakonec jsme rozhodli, vzhledem ke 
novému prostředí na koupališti, že obě akce budeme pořádat i letos. 
 Běh Terryho Foxe je příležitostí nejen si zasportovat a uběhnout si trať podle své 
fyzické zdatnosti, ale i přispět na výzkum rakoviny. 
 Den pro zdraví je zase příležitostí, jak si nechat změřit tlak, hladinu cukru v krvi, 
popř. se i poradit, jak zlepšit svoji fyzickou kondici a své zdraví. 
 
 
 

Vyroste na autobusovém nádraží další stavba? 
 Na březnovém zasedání se zastupitelstvo obce zabývalo možností výstavby nové 
budovy na autobusovém nádraží, která bude napojena na stávající objekt pekárny a povede 
podél ulice Sokolovská. 
 V budově by měla vzniknout cukrárna,  herny pro sqausch a bowling a šatny pro 
zaměstnance i hosty. 
 Úpravou by měla projít i další plocha autobusového nádraží. Změnila by se i velikost 
točny a u budovy autobusového nádraží by vznikla dvě nová parkoviště.. 
 Stávající parkoviště u pekárny by bylo zrušeno, stejně tak by bylo na ul. Sokolovská 
zakázáno stání aut. 
 Vzhled nádraží by výrazně změnila i nově vysazená zeleň. 
 Projednávání tohoto bodu trvalo zastupitelům více jak jednu hodinu a názory nebyly 
jednotné, přestože by v obci mohlo vzniknout nové centrum s novými službami. Zastupitelé 
vyslovili obavy,zda budovy nezastíní příliš ulici i přilehlé domy, zda z provozu v budově 
nebude velký hluk, zda točna autobusů nebude příliš malá atd. 
 Své výhrady vůči výstavbě sdělili i zástupci občanů - sousedů z ulice Sokolovská. 
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 Většinou hlasů pak zastupitelé rozhodli zveřejnit záměr o prodeji pozemku na 
autobusovém nádraží s tím, že zájemce o koupi pozemku musí doložit mj. zastíňovací a 
hlukovou studii, maketu staveb na autobusovém nádraží, dále možný kupec musí na své 
náklady provést výstavbu nových parkovišť, úpravu točny i chodníků na autobusovém 
nádraží. 
 Zájemci o koupi pozemků na autobusovém nádraží se mohli přihlásit do 30. 4. 2004. 
V květnu zastupitelstvo obce rozhodne, zda se bude stavět na autobusovém  nádraží či nikoli. 
 
 
 
 
 

Na neplatiče pomalu, ale jistě získáváme metr! 
 Dlouhou dobu neuměla obec získat od některých svých dlužníků dlužné částky. 
 Po konzultaci s právníky a s jejich pomocí však obec pomalu získává metr na 
dlužníky. 
 V loňském roce již někteří  dlužníci na základě příkazu soudu uhradili řadu dlužných 
částek. Bohužel, museli uhradit i výdaje advokátní kanceláře. A tak se mnohým jejich dluh i 
zdvojnásobil. Některým dlužníkům byla provedena i exekuce majetku. V současné době řeší 
obec u jednoho občana soudně i odebírání části sociálního příspěvku na úhradu dlužné částky. 
Každému z nás se může stát, že zapomene zaplatit. Ale pokud někdo nezaplatí dluh ani po 
vyzvání a ani se nepřijde dohodnout, nezbývá obci nic jiného, než sáhnout k těmto tvrdým 
krokům. 
 Naštěstí většiny občanů se výše uvedené informace netýkají. 
 Ale pro pár desítek dlužníků to může být významné varování. 
 
 

Některé dotace má již obec potvrzené 
 Obci Bolatice se podařilo získat dotace z programu Moravskoslezského kraje. 
 Z programu obnovy venkova (který přešel na kraj z Ministerstva pro místní rozvoj) se 
obci podařila získat 140.000,- Kč na projekt „Studijní cesta pro realizátory rozvojových 
projektů a rozvoje obcí a měst“. Tento projekt obec podala za všechny obce Sdružení 
Hlučínska a za přidružené obce ( celkem 33 obcí ). 
 Hlavním cílem tohoto projektu je získat co nejvíce informací a zkušeností z rozvoje 
obcí ve vyspělých evropských zemích. Starostové Hlučínska by se měli setkat se svými 
protějšky z Rakouska, Švýcarska a Itálie. Studijní cesta se uskuteční ve dnech 4. - 10. 10. 
2004. 
 Z nového programu Moravskoslezského kraje „Program rozvoje venkovských oblastí“ 
se obci podařilo získat dotaci na dva projekty. 
 Na vybudování parkovišť na ul. Družstevní získala obec dotaci 260.000,- Kč (celkové 
náklady stavby budou asi 600.000,- Kč) a na přístavbu nové kuchyně na koupališti získala 
obec 702.000,- Kč. První projekt zvýší bezpečnost na ul. Družstevní (auta nebudou parkovat 
na ulici), také umožní všem návštěvám bezpečně zaparkovat na této ulici a zároveň nebudou 
auta parkovat na trávě. 
 Druhý projekt by měl více podpořit turistický ruch v obci i regionu. Nová moderní 
kuchyně by měla nabízet i  širší nabídku jídel. 
 Podle posledních informací získá obec z Ministerstva pro místní rozvoj v rámci 
programu rozvoje Moravskoslezského kraje dotaci ve výši 14 miliónu Kč na výstavbu 
infrastruktury průmyslové zóny u hřiště.  
 Další dotace zatím obec nemá potvrzeny. 
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Pronájem areálu koupaliště 

 Do výběrového řízení na pronájem koupaliště se přihlásil pouze jeden zájemce, 
přestože v průběhu výběrového řízení se  o pronájem zajímali i další dva investoři. Protože 
jediný zájemce, p. Stanislav Mikulenka, splnil všechny podmínky, které obec vyžadovala ve 
výběrovém řízení, schválila komise pro výběrové řízení jako nového nájemce areálu 
koupaliště současného nájemce p. Stanislava Mikulenku.  
 Od nového nájemce očekává obec další zlepšování a rozšiřování služeb na koupališti. 
Obce počítá s tím,že návštěvnost areálu koupaliště se zvýší min. o 15 % a že spokojeni se 
službami na koupališti budou jak naši občané, tak i návštěvníci z okolí. 
 
 
 
 
 
 

Slavnostní zahájení sezóny na koupališti bude v sobotu 29. května 2004 
 V sobotu 29. května 2004 bude slavnostně zahájena sezóna na koupališti. 
 Pro návštěvníky areálu bude připravena řada překvapení, ať už v podobě kulturního 
programu, či nových služeb.  
 Koupaliště tak vstoupí do nové etapy svého působení.. Bazény prošly rozsáhlou 
rekonstrukcí a také v areálu vznikly a vzniknou nové možnosti pro relaxaci i sportování. 
 
 
 

Zastupitelstvo obce schválilo přijetí nového úvěru  
 Zastupitelstvo obce schválilo na svém 9. zasedání dne 17. 3. 2004 přijetí nového 
investičního úvěru ve výši 15 miliónu Kč. Obec Bolatice v příštím roce splatí celkem tři 
úvěry, které získala v minulosti (plynofikace obce, rekonstrukce zámku,.výstavba v obci od 
spořitelny Nový Jičín) Dluhová služba se taky obci výrazně sníží. 
 Navíc obec připravuje řadu investičních akcí, na které žádá dotace z různých 
programů a kde je nutná i spoluúčast obce. A právě spoluúčast bude hrazena především 
z úvěru. 
 A bez nového úvěru by obec neuměla spolufinancovat plánované stavby - výstavbu 
čistírny odpadních vod Bolatice, výstavbu infrastruktury v průmyslové a obytně zóně, 
výstavbu nové tělocvičny, rekonstrukci školních budov, výstavbu parkovišť v obci a 
rekonstrukci místních komunikací. A nemohla by se podílet na koupi nového hasičského vozu 
v příštím roce. 
 Obec schválila přijetí úvěru u České spořitelny a bude ho čerpat od května letošního 
roku do konce roku 2005. 
 Za úvěr bude obec ručit svými příjmy, nemusí tedy ručit žádnou nemovitostí.  
 Vzhledem ke zkušenostem s předchozími úvěry, vzhledem k příjmům obce 
v posledních letech, vzhledem k dobré rozpočtové kázni obce a bezproblémovému splácení 
úvěru a vzhledem k velmi nízkému úročení úvěru jsme přesvědčeni, že přijetí úvěru bude 
dobrou investicí pro budoucnost obce Bolatice. 
 
 
 

Od 1. července dojde ke zdražení stočného 
 Zahájení provozu čistírny odpadních vod Borová a velké investice obce do nových 
kanalizací a přípravy i výstavby čistírny odpadních vod v Bolaticích nutí obec k opatření, 
které není příliš populární. 
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 Z důvodu zvýšených nákladů na provoz ČOV a kanalizací přistoupilo zastupitelstvo 
k rozhodnutí zvýšit cenu stočného od 1. 7. 2004 o 2,- Kč/m3 odpadní vody. 
 Během několika let pak dojde k dalšímu postupnému zvýšení odpadní vody.  
 Někomu se bude zdát asi rozhodnutí obce nesprávné, ale posuďte sami. 
 Každý z nás má doma  žumpu, kterou by měl minimálně 2x ročně vyvážet na čistírny 
odpadních vod (již se nesmí vyvážet odpad ze žump na pole!) Jedním vývozem  se odveze cca 
5 - 7 m3 obsahu žumpy. Jeden vývoz žumpy stojí min. 1.000,- Kč. Při dvou vývozech by 
měla každá domácnost uhradit min. 2.000,- Kč za vývoz žumpy. Průměrné množství 
odpadních vod u čtyřčlenné rodiny je 160 m3 ročně.  
 Obec  zatím nekontrolovala, zda si občané dávají vyvážet žumpy či nikoli je veřejně 
známo, že řada domácnosti žumpy vůbec nevyváží, popř. obsah žump neodváží na čistírny 
odpadních vod. 
 Pokud by tedy každá domácnost opravdu vyvážela své žumpy, hradila by min. 2.000,- 
Kč ročně za jejich vývoz. Po vybudování čistíren odpadních vod budou moci všichni občané 
vypouštět své odpadní vody do veřejné kanalizace a tyto odpadní vody budou čištěny na 
ČOV.Jejich provoz však musí uhradit ti,jejichž voda se bude čistit na čistírnách. 
 Proto se cena odpadních vod zvýší pravděpodobně až na 10,- Kč/m3 nejpozději do 
roku 2007. 
 Občané sice zaplatí více za stočné, ale ušetří zároveň finanční prostředky za vývozy 
žump. 
  Cena vody asi ještě stoupne 
 Stále ještě nevíme, zda obec  bude plátcem DPH či nikoli. První informace 
z ministerstva financí však nasvědčují tomu, že i obec bude plátcem DPH. A to by znamenalo 
zvýšení ceny vodného  i stočného o další částky (o 5%). Pokud se staneme plátci DPH, 
budeme muset státu odvádět 5% z ceny vodného a stočného. Už tak obec platí státu za odběr 
podzemní vody ročně okolo 400.000,- Kč.. 
 
 
 

Cena za odpady se zvýší minimálně 
 Od 1. května dochází ke změně DPH i u odpadů, a přestože se daň u odpadů zvýšila 
z 5% na 19%, nedošlo u nás k výraznému zvýšení cen. 
 U žetonů zůstane cena 40,- Kč za 1 ks pro občany, přestože obec zaplatí svozové firmě 
asi 42,- Kč. Rozdíl uhradí obec z peněz získaných od firmy EKO-KOM za třídění odpadů 
v obci. Cena se zvýší jen u poplatků za občana ze 100,- Kč na 110,- Kč. Čtyřčlenná rodina 
uhradí tak za svoz odpadů ročně o 40,- Kč více. Naše obec je jedna z mála obcí, která 
zachovala žetonový způsob. 
 Velké většině občanů tento systém vyhovuje, protože důsledně třídí odpad. Odvážejí 
do sběrny surovin papír i železo (včetně plechovek), do modrých pytlů dávají plasty a do 
kontejnerů na sklo pravidelně vhazují domácí skleněné odpady. A  když pak ještě kompostují 
bioodpad nebo ho odvážejí na skládku, postačí jim např. vyvážet jednu odpadní nádobu 
měsíčně. 
 Jsou však i takoví, kterým tento způsob nevyhovuje a nejraději by do odpadních nádob 
vhazovali vše, co se doma najde. 
 Žetonový systém zatím nejvíce nutí občany třídit odpady. Čím více vytřídíme, tím 
méně zaplatíme. Pokud porovnáme platby za odpady u čtyřčlenné rodiny u nás a v obcích, 
kde občané platí paušál a mají svoz 1x za 14 dnů (výjimečně 1x týdně), vyjde nám, že naše 
rodina ušetři min. 500,- Kč ročně oproti rodinám, kde se platí paušál. 
 V obcích a městech s paušálem zaplatí občané od 350,- - 450,- Kč za osobu a rok, což 
činí 1.400,- Kč - 1.800,- Kč ročně pro čtyřčlennou rodinu.  V naší obci uhradí čtyřčlenná  
rodina  nyní 680,- Kč ročně za svoz a likvidaci odpadů. 
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 Tato cena je určena těm, kteří důsledně třídí odpady. Ti,kteří mají odpadů více, zaplatí 
i více peněz. Je to spravedlivější způsob. Více zohledňuje třídění odpadů. 
 Naší obci se velmi vyplatí třídění odpadů. Za to, že občané odvážejí papír i železo do 
sběrny, že třídí plast i sklo a že obec zajišťuje svoz velkoobjemového a nebezpečeného 
odpadu i bioodpadu, získává obec ročně od firmy EKO-KOM až 400.000,- Kč ročně. Tyto 
finanční prostředky pak slouží obce na úhradu rekultivace skládek, likvidaci černých skládek 
a na slevu na žetony. 
 
 
 

Konečně jaro............. 
 V době kdy vyjde toto číslo zpravodaje, budeme na letošní nadílky sněhu už jen 
vzpomínat. A že by byly bohaté, to každý ví. 
 Dovolte mi prostřednictvím zpravodaje vyjádřit dík p. Šenovi za jeho obětavost při 
odklizení sněhu kolem mateřské školy. Velmi si vážíme jeho pomoci a obětavosti při 
sněhových nadílkách, které by uklízečky při ranním příchodu do práce jen těžko zvládly. 
 Letošní zima byla opravdu dlouhá, a tak jsme s povděkem uvítali v mateřské škole 
první sluneční paprsky. 
 S dětmi plánujeme, stejně jako v loňském roce ve spolupráci s místním mysliveckým 
sdružením vycházku do Křemének, kde mají děti možnost poznat některá volně žijící zvířata, 
vyslechnou si, jak se myslivci starají o zvěř, a vše, co je zajímá. 
 V dubnu by měly děti zhlédnout divadelní představení, v květnu nás čeká výlet a 
červen je ve znamení oslav Dne dětí a dalších pohádkových představeních. 
 Vycházky do přírody, spojené s pozorováním živočichů, rostlin a okolní krajiny jsou 
součástí Dne dětí v mateřské škole, a tak se děti učí kladnému vztahu k přírodě, její ochraně. 
 V rámci Dne Země pořádáme každoročně sběr starého papíru, za peníze z této akce 
jsou dětem zakoupeny drobné výtvarné pomůcky a materiály. 
A to, i když jsou děti malé, umí svou troškou přispět k dobrému počinu. 
 
        Za MŠ Jana Herudková 
 
 
 
 
 

KONDOR, skupina Vesmír Bolatice 
 

- ZPRÁVY ZE SKUPINY VESMÍR 
- poslední únorový pátek proběhla pravidelná výroční porada kolektivu vedoucích a 

praktikantů naší skupiny za účasti starosty obce a ředitelky místní ZŠ. V jednotlivých 
zprávách byla zhodnocena činnost skupiny a jednotlivých struktur v uplynulém roce 2003.  
V závěru porady proběhly volby do vedení skupiny a do kontrolní a revizní komise. 
Staronovým vedoucím skupiny se stal Koch Pavel. Zbývajícími dvěmi členy skupinové rady 
jsou Marzoll Radim a Michalík Tomáš. Kontrolní a revizní komise bude po celý rok pracovat 
ve složení Tomšů Jana, Mlýnková Lucie a Hanzlík Honza. 

- dva letní stanové tábory, které se uskuteční v údolí řeky Odry u Klokočůvku, jsou již 
beznadějně plné. Zúčastní se jich bezmála sto dětí školou povinných, a tak nezbývá než si 
přát, aby proběhly bez větších problémů a za krásného slunného počasí.  

- vedení skupiny organizovalo pro své členy Den Země již v sobotu 17.dubna. Akce se 
zúčastnilo celkem 44 malých i velkých dobrovolníků, kteří poctivě odpracovali 132 hodin, 
během nichž vyčistili studánku a přilehlé okolí u Velkého kamene, šestikilometrový úsek 
naučné stezky a celé Pinkadélko. Během akce byl nasbírán více jak jeden kubík odpadu.  
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- o víkendu, od 23. do 25.dubna, proběhlo školení vedoucích a praktikantů naší 
organizace na chatě Rozárce na Slovensku. Celé akce se zúčastnilo 26 členů kolektivu 
vedoucích, z nichž mnozí získali potřebné osvědčení pro práci s dětmi a mládeží. 

 
- ZPRÁVY Z ODDÍLU ARAKIS 

- 20.3.2004 proběhlo přenocování na turistické základně a hlavním programem byla hra, 
která nesla název  „O poklad Aztéků“. A tak jsme se vydali po stopách Aztéků a hledali jsme 
jejich bájný poklad. O poklad usilovaly dvě bandy bledých tváří pod vedením Honzy a Vojty. 
Během odpoledne a večera museli překonávat různé překážky a za vítězství dostávali tajemné 
kameny, které potřebovali u vchodu do jeskyně. Nakonec musely obě bandy spojit své síly, 
aby se dostaly do útrob posvátných skal. Zde narazili na strážce pokladu Buvolí pírko, který 
vyzval nejudatnějšího bojovníka na souboj muže pro ti muži. Ze začátku Buvolí pírko porážel 
jednoho bojovníka za  druhým, až se proti němu postavila bledá tvář Honza. Při tomto souboji 
tuhla krev v žilách, chvíli to vypadalo, že Buvolí pírko opět zvítězí, ale nakonec se Honzovi 
podařilo Buvolí pírko porazit a bledá tvář získala bájný poklad Aztéků. 

 - 27.3.2004 jsme se dostali na nebezpečnou planetu Nerius, kde jsme se museli dostat 
přes smrtelně nebezpečnou poušť, která byla plná obrovských pouštních červů  Trifidů. A kdo 
byl nejlepší a podařilo se mu přejít poušť nejlíp a unikl nebezpečným červům? Byl to Lukáš a 
Sabina. 

- 3.4.2004 jsme se připravovali na Velikonoce  malovali jsme různými technikami 
vajíčka a pak jsme se vydali na školní hřiště, kde jsme se dosyta vyřádili. 

- během několika dní by se stránkách www.bolatice.cz  sekce Vesmír Bolatice  Struktura 
skupiny  Oddíl Arakis měly objevit fotky z našich oddílovek, takže, kdo má zájem, může 
nakouknout 

   Zapsal: walda, (- ofr -) 

 
 
 
  Vážení spoluobčané, 
 v jednom loňském zpravodaji jsem se Vám snažil nastínit problém osamělosti starších 
lidí.  V dnešním sloupečku bych rád na toto téma navázal a věnoval se tématu osamělosti 
ostatních lidí. 
 Nechci se však věnovat lidem, kteří žijí sami, spíše naopak těm, kteří na první pohled 
jsou obklopeni lidmi, ale při tom se cítí osamělí. 
 O jejich osamělosti se však ví málo, protože nikoho ani nenapadne, že by takoví lidé 
mohli být osamoceni. 
 Jsou lidé, kteří mají mnoho známých, kamarádů a denně se setkávají s mnoha dalšími 
lidmi. ale i přes tento velký kontakt s lidmi se cítí být opuštěni. Chybí jim člověk, se kterým 
by si mohli povykládat o svých problémech, říci mu o svých bolestech, podělit se s nimi o své 
radosti. 
 Chybí jim člověk blízký - přítel, manžel, manželka,... 
Kdo je vlastně přítel? 
 Přítel je osoba, která je člověku blízká, které se mohu svěřit i s důvěrnými věcmi, 
který mi pomůže, když potřebuji pomoci, který mne povzbudí, když je to třeba, a já mu to 
vracím stejně. 
 Přítelem může být muž či žena. Pro řadu lidí je přítelem zároveň manžel nebo 
manželka. Pro jiné blízký či vzdálený příbuzný, spolupracovník, soused, atd. Někdy se nám 
může zdát, že máme mnoho přátel, ale ve skutečnosti jsou to jen známí nebo kamarádi, kteří 
si s vámi rádi povykládají, třeba i pomůžou v nouzi, ale kterým nikdy neřekneme naše 
všechny bolístky. 
 Víte, znám mnoho lidí, kteří jsou spokojeni se svým životem, ale kterým k plné 
spokojenosti chybí opravdový přítel. 
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 Na veřejnosti to však téměř nikdy nepřiznají, protože nechtějí ostatní zatěžovat svými 
problémy. 
 A často je to škoda. Protože sdílená bolest či problém se vždy zmenší, když o nich 
někomu řekneme.  
 Sdílená radost je o to větší a člověka více posílí, když se s námi upřímně raduje i náš 
přítel. Jenže najít toho pravého přítele je velmi těžké a někdo ho hledá celý život.  Bez přítele 
je život o mnoho složitější. Být něčí přítel je také složité, protože se stáváme jeho 
důvěrníkem, na svých bedrech neseme část jeho problémů i radostí a to každý neumí. Ve 
výhodě jsou manželské páry, které mají jeden druhého a žijí jeden pro druhého. 
 Všichni další to mají těžší. I proto bychom měli být vnímavější při jednání se svými 
známými, blízkými a měli bychom si více všímat jejich života, a pokud jen trošku budou o to 
stát, měli bychom jim být nápomocní při snášení těžkostí tohoto nelehkého světa. Jsou však 
lidé, kteří nestojí o to s někým se dělit o své problémy a i to bychom měli respektovat. 
 Stát se někoho opravdovým přítelem je jedno z nejvyšších mezilidských vyznamenání. 
 Svým článkem jsem chtěl jen naznačit problém lidí, kteří v životě nemohou najít  to 
správné štěstí i díky tomu, že společnost je vidí a chce je vidět úplně jinak, že společnost neví 
o jejich potřebách, , přáních i touhách. 
 Vážení spoluobčané, 
 přeji Vám, abyste měli mnoho známých, kamarádů i dobrých přátel. 
 Přeji Vám, abyste vždy měli u sebe někoho, na koho se budete moci obrátit, když se 
ocitnete v nouzi. 
 Přeji vám také, abyste se stali dobrým přítelem někoho, na kom Vám opravdu záleží. 
 Přeji Vám rovněž mnoho krásných dnů bez obav z budoucnosti a plné radosti z 
přítomnosti. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 
         starosta obce Bolatice 
 
 
 
 

Informace o opravách krajských silnic 
 Obec Bolatice požádala Správu silnic Moravskoslezského kraje (SSMSK) o sdělení 
termínů oprav krajských silnic III. třídy, které procházejí obcí Bolatice. 
 SSMSK, středisko Opava, počítá s opravou výtluků na silnicích v Bolaticích 
nejpozději do konce  června 2004. 
 Věříme, že tyto opravy budou provedeny v co nejkratší době. SSMSK počítá 
v letošním roce i s opravou silnice III/4671 mezi obcí Bolatice a Kobeřicemi, která je 
zařazena do plánu souvislých oprav a bude zde proveden dvojitý nátěr. 
 Obec Bolatice sama připravuje studii opravy silnic III. tříd v obci tak, aby vozidla 
musela snížit rychlost díky zúžení vozovky, vznikem ostrůvků, zvýšením nájezdů přes  
přechod pro chodce a kruhovou křižovatkou. 
 V rámci této studie by se zároveň řešil problém parkovacích míst na těchto hlavních 
komunikacích a případně i možnosti vybudování stezek pro cyklisty. Na základě této studie 
pak chceme spolupracovat s krajským úřadem při získání dotací z fondu EU na zklidnění 
dopravy a zvýšení dopravní bezpečnosti v obci. Mnohým řidičům se to asi nebude líbit, ale 
jedině změna parametrů silnic a úpravy vedoucí ke zklidnění dopravy přinutí řidiče - 
neurvalce přizpůsobit  rychlost jízdy stavu a povaze vozovky. 
 Tento systém funguje i ve vyspělých zemích, může fungovat tedy i u nás. 
 Realizace výše popsaného záměru však bude trvat několik let. 
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Někteří řidiči neznají pravidla silničního provozu 
 Stále si stěžujeme na špatné zákony, které u nás platí. 
 Jenže chyba není v zákonech, ale především v lidech, kteří zákony zneužívají ve svůj 
prospěch nebo je nerespektují. Pokud by všichni lidé dodržovali zákony, určitě by bylo méně 
problémů. Jako příklad uvádím zákon o provozu na pozemních komunikacích. 
 Každý řidič by jej měl velmi dobře znát, protože  skládal zkoušky z pravidel  
silničního provozu. 
 Bohužel, situace je úplně jiná. Řada řidičů pravidla nerespektuje a spoléhá na to, že 
Policie ČR nemůže být všude. 
Prohřešky řidičů vidíme v naší obci téměř každý den: 
 - parkování v místech, kde to není dovoleno (obytná zóna, místní komunikace, atd). 
 - zastavení auta na chodníku (a jeho poškození) 
 - zastavení auta na ulici souběžné již s jiným zaparkovaným  autem na druhé straně 
ulice (nejčastěji lze tento jev vidět u obchodu Malhvo na ul. Svobody a Zahradnictví Mazal na 
ul. Padoly). 
 - nepřiměřená rychlost 
 - předjíždění v nepřehledných místech, atd. 
Ve výčtu prohřešků bych mohl pokračovat. A k napsání tohoto článku mne vyburcovala 
osobní zkušenost ze soboty 17. 4. 2004 dopoledne, kdy jsem byl svědkem zaparkování 
těžkého nákladního vozu na chodníků na ul. Svobody (který byl rozbitý, a kdybych řidiče 
neupozornil na poškození chodníků, museli by pracovníci Technických služeb  v pondělí  
chodník opravovat) a kdy jsem zaparkoval auto na ul. Padoly u obchodu p. Mazala a dva 
řidiči, kteří přijeli za mnou, se postavili tak se svými auty, že ulice byla téměř neprůjezdná. 
 Nehledejme proto chyby vždy ve druhých (i když některé zákony nejsou úplně dobré), 
ale snažme se nedělat chyby ani neporušovat zákony. 
 
 
 

Informace cestujícím o zapojení obce Bolatice do systému ODIS 
 Firma KODIS na žádost obce Bolatice zasílá cestujícím informace o zapojení obce 
Bolatice do ODIS (citujeme z dopisu): 
 „V současné době  se situace vyvíjí tak, že od prosince 2004 by měly být do ODIS 
zapojeny další linky TQM (tj. ve směru do Opavy). K linkám směřujícím do Hlučína, resp. do 
Ostravy, Vám však, bohužel, zatím nemůžeme sdělit konkrétní termín. Hlavním problémem 
je stále nevyjasněná situace ohledně ukončení těchto linek v Ostravě (910281 a 910 283). 
 V dostatečném předstihu Vás budeme kontaktovat nejen ve věci organizace dopravy, 
ale rovněž zabezpečení jeho financování v rámci ostatní dopravní obslužnosti“. 
 Tuto informaci jsme uvedli na základě častých dotazů cestujících autobusy do Opavy i 
do Ostravy. 
 
 

Severomoravská energetika bude v obci modernizovat některé své rozvody NN a VN 
 V letošním roce připravuje Severomoravská energetika (dále jen SME) výměnu  
vodičů i některých sloupů rozvodů nízkého (NN). 
 Oprava VN bude provedena na trase od zdravotního střediska přes ul. Souběžná, 
Padoly, Na Lánech.  
 Opravy NN se uskuteční na trasách ul. Jasanová, Javorová, K Hrázi a Mírová. 
 Opravou sítí by se měla zlepšit i kvalita a kapacita dodávky elektrické  elektřiny.  
 
 
 

Společenská kronika 
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Narození 11 
Manželství  3 
Úmrtí   11 
 
Jubilanti 
92 let - 1,    90 let - 1,    85 let - 1,     80 let - 8,    75 let - 8,    70 let - 8. 
 
 
 
 
 
 
Vítání jara  
 
      Nedělní odpoledne 21. března jsme vítali v bolatickém kulturním domě jaro. Začali jsme 
netradičně - přehlídkou svatebních šatů, včetně mužského a dětských modelů.  
      Úvodní slovo pana starosty nás pozitivně naladilo na právě začínající jarní dny, plné nové 
energie a rozkvétající a probouzející se přírody. 
      I naše seniorky byly odvážné a předvedly jaké kostýmy, včetně leknic, nosily před mnoha 
lety, jak na práci, tak do kostela, atd. Jejich odvaha se vyplatila, měly šmrnc a obrovský 
úspěch. Stejně jako slečny a hoši z mateřské a základní školy. Řekla bych, že jejich úroveň v 
předvádění, nápaditosti, i ve výběru modelů stále stoupá. Je nutno zmínit obrovskou snahu a 
úsilí učitelek z MŠ, paní Evy Paverové a Jarmily Mlýnkové, které se postaraly o modely, 
vybíraly hudbu, vymýšlely choreografii, psaly průvodní slovo a ještě určitě zařizovaly 
spoustu neviditelných, ale důležitých maličkostí, bez kterých by se vystoupení neobešlo. 
      Burianky svým pásmem o jaru rozveselily přítomné tváře a předaly kousek jarní nálady na 
nás, na všechny.  
      Samotná módní přehlídka nadchla především mladší generaci, protože manekýnky byly 
tentokrát štíhlé, mladé, krásné. Některá žena mohla namítnout, že tyto modely by si kulatější a 
starší žena nemohla vzít na sebe. Opak je pravdou. Snažili jsme se vybrat modelingovou 
agenturu, která nabízí takové modely, že i když budou o 3 čísla větší, neztratí jejich nositelka 
na půvabu a eleganci. Je totiž nemožné v současné době najít plnoštíhlé a zralé modelky na 
profesionální úrovni. Proto bychom v příštím roce chtěli vyzkoušet novinku, a to zapojit 
místní ženy do předvádění. Samozřejmě to bude vyžadovat spoustu příprav, energie, volného 
času, i odvahy. Tímto vyzýváme všechny dívky, ženy, maminky, babičky, ..., které by se 
nebály projít po molu a chtěly si vyzkoušet dráhu modelky na vlastní kůži, aby se přihlásily   
na OÚ. 
      Po celou dobu byla na místě manikérka, která zkrášlovala a lakovala zájemkyním zdarma 
nehty, prodávala se značková kosmetika, drobné velikonoční dekorace a cukrovinky.  
      Celé odpoledne konferovala paní Alena Bőhmová, která se své nové „role“ ujala 
bravurně, včetně recitace lehkých, do jara laděných básní. 
      Čím jsme začínali, tzn. roj nevěst a družiček, tím jsme i letošní Vítání jara ukončili. 
 
 
 


